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Ekofiziološki potencijal Calamagrostis epigejos Roth. za fitoremedijaciju 

deponija pepela 

Gordana Gajić
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1Institut za biološka istraživanja "Siniša Stanković", Univerzitet u Beogradu, Beograd, Srbija, 
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2Univerzitet u Beogradu - Biološki fakultet, Beograd, Srbija 

Istraživanja u ovoj radu su bila fokusirana na određivanje fitoremedijacionog potencijala 

i vitalnosti biljke Calamagrostis epigejos Roth. koja spontano kolonizuje prostor na 

deponiji pepela. Istraživanja su bila obavljena na deponiji pepela termoelektrane "Nikola 

Tesla-A" u Obrenovcu (K2-kaseta stara 11 godina) i na nasipu reke Kolubare (kontrolno 

stanište). Koncentracije As, B, Cu, Mo i Se u pepelu su bile toksične i više u odnosu na 

kontrolno stanište, osim Mn i  n.
1
 Koncentracije As, B, Mo i Se u korenovima i 

listovima C. epigejos koja raste na K2 su bile više, a Cu, Mn i  n niže u odnosu na 

kontrolno stanište. Takođe, rezultati su pokazali da je koncentracija As u listovima bila 

toksična, sadržaj Cu, Mn i  n je bio u deficitu, dok su koncentracije B, Mo i Se bile u 

opsegu normalnih vrednosti za biljke.
1
 Biokoncentracioni faktor (BCF) je bio manji od 1 

za sve elemente, osim Se, a translokacioni faktor (TF) je bio veći od 1 što ukazuje da se 

ova biljka može koristi u fitoremedijaciji kao dobar fitostabilizator pepela. Fotosintetička 

efikasost (Fv/Fm) vrste C. epigejos na K2 je bila niža u odnosu na kontrolno stanište i 

ispod optimalnog opsega za biljke, što ukazuje na njenu manju vitalnost. Međutim, 

ukupna antioksidativna aktivnost C. epigejos na K2 je bila viša u odnosu na kontrolu, što 

ukazuje da ova autohtona vrsta poseduje ekofiziološke adaptacije koje joj omogućavaju 

da raste i opstane u nepovoljnim uslovima koji vladaju na pepelu, zbog čega je i pogodna 

za ekorestauraciju deponija pepela.
2,3
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